

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Курдыбайло М.А. «Смыслообразование компонентов повторной номинации в художественных текстах Т.Н. Толстой»**, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук (Волгоград-2015)

Актуальность темы рецензируемой работы бесспорна, так как явление повторной номинации одного и того же референта изучается автором в системе механизмов смыслообразования. Такого рода подход способствует возможности детального описания элементов смысловой структуры исследуемых номинаций, рассмотрения их роли в рамках микро- и макроконтестов, установления семантических модификаций компонентов номинаций и выявления их специфики на уровне структуры, семантики и функционирования.

Проблема смыслообразования, рассматриваемая в аспекте семиологического направления, в основном структурного, обуславливает формирование номинативных цепей, звенья которых вступают в семантическое взаимодействие. В анализе этого материала реализуется цель исследования. Описание смысловых модификаций, выявляющих разные типы референтов, свидетельствует о сложной денотативно-сигнификативной структуре повторных единиц. На основе такого рода структур и формируются речевые смыслы, подробный и интересный анализ которых содержится во второй главе диссертации на материале фрагментов художественных текстов Т.Н. Толстой.

Можно говорить о том, что результаты исследования в теоретическом отношении довольно значительны для изучения и понимания процесса смыслообразования, отражающего одновременно и языковое и актуальное речевое, что имеет обязательное отношение к дискурсивному пространству.

В этом плане интересно описание героев, предметных понятий, обстановки и целых типовых ситуаций, развернуто представленных в повторных номинациях и их текстовом окружении.

Выводы, содержащиеся в реферируемой работе, будут иметь широкое применение в теории лингвистики текста, дискурсивной и когнитивной лингвистике.

Можно говорить о том, что диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры  
русского и иностранных языков  
Таганрогского института  
имени А.П. Чехова (филиала)  
Ростовского государственного  
экономического университета («РИНХ»)

Миргородская В.В.

347936 г. Таганрог,  
Ул. Инициативная, 48  
8(8634) 60-18-12  
rector@tgpi.ru

